

že je více méně polosukromým projektem bez zájmu a odezvy u našich vědeckých institucí. Pro oba účastníky to bylo určitým zodpovědním a stimulem pro další práci.

jl

Ve dnech překrásného počasí 20.-22.října 1989 se konalo pracovní setkání východoněmeckých lichenologů v hornolužickém Cunewalde poblíž města Löbau. Akci organizoval P.Scholz pod patronací organizace Kulturbund DDR. Téměř dvě desítky především mladých účastníků podnikly dvě exkurze do okolí. Večerní program byl věnován přednáškám. Akce se zúčastnili také I.Pišút a J.Liška. Věříme, že tento první kontakt bude zárodkem další spolupráce.

j-

o x o x o x o x o x o x o

PÍZNĚ

Spolupráce mezi československými a polskými mechaři probíhala v současné době hlavně mezi BÚ ČSAV a bryo-lichenologickou laboratoří Botanického ústavu Polské akademie věd v Krakově. Proto studijní pobyt v Krakově je prvním krokem k navázání užších kontaktů mezi pracovníky obou institucí (PAN Krakov a Moravské muzeum Brno). Ve dnech 16.-23.8.1989 jsem měl možnost pracovat u vedoucího laboratoře Dr. Ryszarda Ochyry. Publikáční činnost Dr. Ochyry je velmi pestrá a bohatá. Od roku 1974 publikoval již 214 prací (včetně recenzí), převážně taxonomického a fyto geografického charakteru. V ústavu rovněž pracuje žena Dr.Ochyry Halina, která zpracovává rozšíření reliktních mechů na území Polska (v současné době dokončovala studium druhů r. Racomitrium). Během svého pobytu jsem revidoval herbářové doklady ze dvou největších bryologických herbářů v Polsku (KRAM-Krakov a POZG-Poznaň). Výsledky budou po dokončení publikovány v Atlasu rozšíření polských mechů. Koncepce celé práce (atlasu) spočívá v publikování síťových map spolu se seznamem lokalit. Pobyt byl oboustranným přínosem a bylo by dobré, kdyby naše spolupráce v budoucnu nadále pokračovala.

Ivan Novotný

Bryologicko-lichenologická sekce ČSBS uspořádá v rámci společných oslav stoletého výročí narození prof. J.Suzy a šedesátiletého výročí narození A.Oborného ve dnech 4.-8.6.1990 v Třebíči III. bryologicko-lichenologické dny. Rámcový program: 4.6. příjezd, 5.6. přednášky k oběma jubilejím, návštěva hrobu J.Suzy, 6.6. bryologické a lichenologické přednášky, 7.6. exkurze, 8.6.odjezd. Noci v omezeném počtu (60) jsou zajištěny v hotelu v Třebíči. Předěžné přihlášky k účasti budou závčas rozeslány členům sekce.

Valentin Pospíšil

Recenze

D.Aichele, H.-W.Schwegler: Unsere Moos- und Farnpflanzen. Franckh'sche Verlagshandlung, W.Keller Co., Stuttgart 1984, 378 p., 48,-DM.

Kniha vytištěná v Československu a vydaná v NSR je názorná a srozumitelnou publikací pro zájemce o mechorosty a kapradorosty. Lze ji rozdělit na několik částí: 1. odborné leč srozumitelné pojednání o stavbě těla, rozmnožování a vývoji mechorostů a kapradorostů, doplněné perokreskami a barevnými fotografiemi, 2. určovací klíč, 3. popisy druhů s barevnými fotografickými snímky. Exemplář, který se mi dostal do ruky, je 9. vydáním této knihy. Svým obsahem i formou plně postačuje k základní orientaci při poznávání těchto dvou skupin rostlin.

Kateřina Havránková